

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

66 (2578) | 24 апреля 1941 г. Четверг

ЦЕНА 15 к. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

БЫТЬ НЕПРИМИРЫМИ К НЕДОСТАТКАМ В ДЕЛЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Уже больше двух с половиной лет прошло со времени выхода в свет энциклопедии марксистско-ленинских знаний — «Краткого курса истории ВКП(б)». Почти столько же прошло после опубликования постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды. Срок достаточный для того, чтобы добиться хорошей организации овладения коммунистами марксистско-ленинской теорией в каждой первичной парторганизации.

Сделано за это время много. Тысячи партийных и непартийных большевиков в нашем городе взялись за изучение революционной теории, необходимой им для того, чтобы уверенно добиваться новых успехов социалистического строительства. Все больше окончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Среди них заведующие шахтами тт. Кортеле, Макарова и Аржаев, партийные работники тт. Семенов и Буряченко, директор Ленкузторга т. Барапов и другие. Овладение нашими кадрами теорией марксизма-ленинизма помогло городской парторганизации добиться успехов на различных участках хозяйственного и культурного строительства.

В свете требований, предъявляемых нашей партией, состояние пропаганды марксизма-ленинизма в первичных парторганизациях нашего города еще имеет очень много недостатков. И на них-то с непримиримостью нужно обрушиться на предстоящих отчетно-выборных собраниях. Сегодня мы помещаем в газете материалы о недостатках в некоторых первичных парторганизациях в деле пропаганды марксизма-ленинизма. Помещаем для того, чтобы обратить внимание всех первичных парторганизаций на этот вопрос.

Слабость руководства изучением истории ВКП(б) со стороны партбюро и секретарей парторганизаций, недостаточная помощь самостоятельно изучающим Краткий курс — вот основная причина того, что многие коммунисты не ушли дальше первых глав. На примере парторганизации шахты «А» это особенно ярко видно. Там партбюро плохо руководит пропагандой и поэтому большинство коммунистов неудовлетворительно изучает историю ВКП(б).

Отчетно-выборные собрания должны также подвергнуть жесткой критике тех коммунистов, которые плохо овладеют основами марксизма-ленинизма. Некоторые наши руководители считают, что если они добились успехов в работе руководимого ими предприятия, то для них не так уже обязательно изучать историю партии. Они думают, что производственные успехи уже доказывают, что они подлинные большевики-ленинцы.

Такое неправильное мнение нужно разоблачать самым решительным образом и напомнить таким, хорошо работающим по своей специальности, но плохо изучающим марксизм-ленинизм, товарищам слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Ленинец не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком-общественнымником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

С большевистской непримиримостью вскроем на отчетно-выборных собраниях недостатки в деле пропаганды марксизма-ленинизма для того, чтобы затем быстрее и решительнее их изжить.

И СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 апреля 1941 года, в 7 час. вечера, в помещении ремесленного училища состоится открытие 14-й сессии городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и постановления пленума Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) от 5 февраля 1941 г. по этому же вопросу.

Ленинск-Кузнецкий исполнительный комитет городского совета депутатов трудящихся.

РЕШЕНИЕ

городского жюри о присуждении переходящих красных знамен по результатам работы за март 1941 года

По представленным материалам по социалистическому соревнованию шахт и участков треста Ленинуголь жюри постановляет:

1. Закрепить на хранение переходящее знамя обкома ВКП(б) и знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за шахтой «А» (зав. шахтой т. Соколов, главный инженер т. Шомполов, парторг ЦК ВКП(б) т. Панин, и. о. председателя шахткома т. Конев), как занявшей первенство в социалистическом соревновании, выполнившей план по добыче на 107,8 процента, по подготовительным работам на 100,6 процента, по производительности труда на 110,4 процента, по цикличности на 103,5 процента, снизившей себестоимость на 5,2 процента и зольность на 2,2 процента.

2. Закрепить переходящее знамя райкома угольщиков за шахтой «Польсаево» (зав. шахтой т. Макарова, секретарь партбюро т. Тагильцев, председатель шахткома т. Закиров), выполнившей план по добыче на 120 процентов, по подготовительным работам на 152,7

процента, по производительности труда на 128 проц., снизившей себестоимость на 19,4 процента, зольность на 7,9 проц.

3. Отобрать переходящее знамя треста Ленинуголь от участка № 4 шахты Журинка-3, как невыполнившего план подготовительных работ, и передать участку № 5 (начальник участка т. Сажин) шахты им. С. М. Кирова, как занявшему первенство в социалистическом соревновании, выполнившему план по добыче на 121 процент, производительности труда на 135 проц., цикличности на 119,1 процента, снизившей себестоимость на 2,6 процента и зольность на 10,7 процента.

Жюри отмечает хорошую работу:

1. Шахты им. С. М. Кирова (зав. шахтой т. Кортлев, главный инженер т. Москаленко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Форст, председатель шахткома т. Кошман), выполнившей план по добыче на 100,2 процента, по цикличности на 101,5 процента, по производительности труда на 111,4 процента, сни

зившей себестоимость на 15,8 процента и зольность на 8,8 процента.

Городское жюри обращает внимание руководителей и всего коллектива шахты на неудовлетворительную работу по выполнению плана подготовительных работ.

2. Шахты Журинка-3 (зав. шахтой т. Аржаев, главный инженер т. Головин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Малалаев, председатель шахткома т. Шевелев), выполнившей план по добыче на 100,1 процента, подготовительным работам на 126,6 процента, производительности труда на 104,1 проц., снизившей себестоимость на 5,3 процента и зольность на 4,4 процента.

Городское жюри обращает внимание руководителей и всего коллектива шахты на неудовлетворительную работу по выполнению цикличности — план выполнен только на 86,2 процента.

Председатель городского жюри И. Шарапьев.

Члены жюри: В. Воробьев, К. Иванов, К. Кудрявцев, В. Брюкин.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

Хорошо работали шахты нашего треста в день 71 годовщины рождения В. И. Ленина 22 апреля. Шахта «Польсаево» (зав. шахтой т. Макарова) в этот день выполнила план на 158,4 процента, шахта им. Ярославского (зав. шахтой тов. Фуклов) — на 137,5 проц., шахта «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин) — на 120 проц. Трест план выполнил на 105,7 проц.

Выполнение по тресту Стальноголь за 20 и 21 апреля составляет по 102,5 процента.

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

71 годовщину рождения В. И. Ленина знатный разборщик шахты имени С. М. Кирова Сергей Халивин и разборщик тов. Сугоняев озабочены высокими производственными победами. Спустившись в лаву участка № 19 на «Трех узлах», тов. Халивин скоростным методом разобрал 39 погонных метров. Свою норму выполнил на 844 процента.

Тов. Сугоняев разобрал 30,5 погонных метра, выполнил норму на 605 процентов.

303 ПРОЦЕНТА НОРМЫ

В предмайском социалистическом соревновании стахановцы шахты им. С. М. Кирова добиваются все новых и новых производственных успехов.

Разборщик стахановец участка № 10 тов. Берсенев Семен Исакович, награжденный за высокие производственные показатели по выполнению норм выработки значком «О отличник социалистического соревнования Наркомута СССР», 18 апреля в лаве № 6 Майоровского пласта выполнил сменную норму на 303 процента.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

План первого квартала наш коллектив участка № 1 шахты имени С. М. Кирова закончил успешно. 8.800 тонн угля было выдано сверх квартального плана.

В предмайском социалистическом соревновании все рабочие выполняют и перевыполняют свои обязательства. Хорошо готовится сменами взаимно друг другу фронт работы. Механик участка тов. Чернов и горный мастер подготовительной смены тов. Перминов всегда обеспечивают своевременную и бесперебойную качку выдачной смены.

Хорошо работает врубмашинист тов. Селихов со своим помощником тов. Пивкиным. Лаву они подрезают всегда во время и с хорошим качеством. Сменное задание выполняют на 150 процентов.

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ БРИГАДАХ

На участке № 1 шахты имени Ярославского бригады тов. Полянского и тов. Васькина, соревнуясь между собой, в среднем выполняют план: первая на 110 процентов, вторая на 117 процентов. Недовольная своим отставанием бригада тов. Полянского прилагает все силы, чтобы догнать бригаду тов. Васькина.

Значительно выше имеет показатели бригада тов. Раб на участке № 4. Среднесуточное ее выполнение 160 процентов.

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

В артелях угольпромсоюза, как и на шахтах треста, идет упорная борьба за первенство в предмайском соревновании.

Хорошо работают артели «Байкальский шахтер» (председатель тов. Ошепков), выполняя план на 120 процентов, «Красный орел» (председатель тов. Лыбин) — на 109 процентов.

Впереди всех идет артель «Красная заря» (председатель тов. Букалов), выполняющая план на 150 процентов, а в отдельные дни дающая еще большие.

К. Петренко.

П. Храмцов.

К ВЫБОРАМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В ДЕЛЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ ЕЩЕ МНОГО НЕДОСТАТКОВ

НЕ ВСЕ СЕРЬЕЗНО ОТНОСЯТСЯ К ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б)

В первичной парторганизации милиции для кандидатов партии создан кружок для изучения устава и программы ВКП(б). Руководит им член ВКП(б) тов. Николаев. Занятия происходят регулярно три раза в месяц. Многие слушатели, а их всего 10 человек, занимаются очень хорошо. К таким относятся тт. Истремский, Богдашкин и Бобров. Они не только в кружке занимаются, но и изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и уже законспектировали семь глав. Систематическая работа над собой помогает этим товарищам хорошо выполнять свою служебную работу.

Но есть в парторганизации милиции и такие коммунисты, которые недостаточно серьезно относятся к овладению основами марксизма-ленинизма. У них обычно хуже обстоит дело и на основной работе. Кандидаты партии тт. Иванов и Рашилевский историю партии изучают плохо. Плохо у них идет и служебная работа.

Несерьезно относятся к работе над собой и некоторые члены ВКП(б). Тов. Краско 1 апреля явился на теоретическое собеседование совершенно неподготовленным и без конспекта.

— У меня нет времени на изучение истории ВКП(б), — объяснял он свою неподготовленность. Но дело, конечно, не в этом. Просто тов. Краско несерьезно относится к овладению основами марксизма-ленинизма.

Устав ВКП(б) говорит, что каждый коммунист обязан: «Неустраняя работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Этого требования никогда не должен забывать ни один член или кандидат ВКП(б). Все коммунисты должны систематически изучать историю партии.

Надо полагать, что парторганизация милиции на отчетно-выборном собрании подвергнет жесткой критике товарищей, плохо изучавших «Краткий курс истории ВКП(б)».

П. Савельев.

«Можно удовлетворительно поставить дело регулирования состава партии и приближенных руководящих органов к низовой работе; можно удовлетворительно поставить дело выдвижения кадров, их подбора, их расстановки; но если при всем этом начинает появляться хромота наша партийная пропаганда, если начинает хиреть дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективой нашего движения вперед, перестают понимать право наше дела и превращаются в бесперспективных деляг, слепо и механически выполняющих указания сверху, — то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

И. СТАЛИН.

УСПОКОИЛИСЬ

Над повышением своего политического уровня каждый коммунист должен работать непрерывно. Но есть люди, которые быстро успокаиваются на достигнутом.

Член ВКП(б) парторганизации вагоноремонтного пункта станицы Кольчугино т. Попов на курсах бригадиров закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Вернулся оттуда и решил, что теперь ему больше не нужно заниматься изучением марксизма-ленинизма. Прошло больше года, т. Попов забывает то, что знал, но за книги не берется.

Так же поступил мастер пункта механического осмотра член ВКП(б) т. Михайкин. На курсах мастеров, где он учился, преподавали историю ВКП(б) по Краткому курсу. На основании этого, вернувшись домой, он не работает над собой и не повышает дальше своих теоретических знаний. Пройдет немного времени и он окончательно забудет то, что сейчас знает.

— Некогда, работы много, — отговариваются тт. Попов и Михайкин, когда им напоминают требование Устава ВКП(б) о том, что коммунист должен неустанно работать над овладением теорией марксизма-ленинизма.

Парторганизации ВРП надо еще много работать над улучшением дела пропаганды марксизма-ленинизма.

Д. Якушин.

НАГЛЯДНЫЙ УРОК

— Какую главу «Краткого курса истории ВКП(б)» вы изучаете? — спросили у коммуниста парторганизации транспортного отдела треста Ленинуголь тов. Павлова.

— Пятую.

Но когда поинтересовались, что он знает о II съезде РСДРП и о причинах поражения революции 1905 года, то тов. Павлов оказался в большом затруднении: он не знал изученного материала.

Все перепутал, отвечая на вопрос о народниках, коммунист Нечаев, заявивший, что он изучил и законспектировал три главы Краткого курса.

Конечно, не все коммунисты

транспортного отдела так плохо изучают историю партии. Например, член ВКП(б) тов. Вагайцев не плохо разбирается в материалах изученных им пяти глав Краткого курса. Но проверка знаний тт. Павлова, Нечаева и Ложкина дает наглядный урок того, что руководство пропагандой со стороны секретаря парторганизации не должно ограничиваться вопросом:

— Какую главу изучашь?

Нужно проверять знания коммунистов по существу и оказывать им помощь тогда, когда качество изучения ими марксизма-ленинизма низкое.

И. Клоков.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЛОХОГО РУКОВОДСТВА

Полгода тому назад горком ВКП(б) проверял состояние пропаганды марксизма-ленинизма в первичной парторганизации шахты «А». Выводы были нерадостные. Большинство проверенных коммунистов не изучало или изучало очень плохо историю ВКП(б).

Приводить большое количество фактических примеров нет смысла. Достаточно сказать, что четверть проверенных коммунистов ни разу не брали в руки «Краткого курса истории ВКП(б)», а тов. Алфимов, заявивший, что несколько раз прошел Краткий курс, сказал:

— Сколько в нем глав — забыл. Толи восемнадцать, толи двадцать четыре.

Остальные проверенные не ушли дальше первых четырех глав. Когда попытались проверить их знания по существу, то выяснилось, что очень немногие удовлетворительно разбираются в том материале, который они считают изученным. Вот несколько примеров. Член партии начальник участка тов. Коновалов на вопрос о движущих силах революции 1905 года ответил:

— В революции 1905 года рабочий класс помогал буржуазии в свержении самодержавия.

Такое «знание» истории партии ничего не стоит. Изучивший две главы Краткого курса тов. Сабянин убежден, что группа «Освобождения труда» была организована экономистами.

Эти печальные итоги партийной организации шахты «А» обсудила на своем собрании. Естественно, это был первый случай с июня 1940 года, чтобы партсобрание обсуждало вопросы пропаганды. Первый и последний — после этого партсобрание больше

к вопросам пропаганды не возвращалось.

Прошло полгода. В парторганизации шахты «А» с изучением коммунистами основ марксизма-ленинизма мало что изменилось. Разве только то, что развалился кружок по изучению истории ВКП(б), который одно время довольно исправно работал.

Шахта «А» — передовая в тресте Ленинуголь по угледобыче. Убаюканные успехами некоторых руководящих работников шахты считают, что и без марксистско-ленинской теории они смогут выполнить и перевыполнить план угледобычи. Ведь не чем иным нельзя объяснить тот факт, что ни один из руководящих работников шахты не закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Уже третий год изучают первые главы.

Вина партийной организации, что она не добилась, чтобы коммунисты поняли указания товарища Сталина: «Если начинает хиреть дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров..., то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

Большинство коммунистов шахты «А» неудовлетворительно изучает историю партии. Несомненно, что основная вина в этом падает на партбюро. Оно совсем плохо руководит пропагандой. Секретарь партбюро тов. Панин не бедствует с коммунистами о том, как они самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Коллективных теоретических собеседований тоже не бывает. Лекции по истории партии чрезвычайно

редки, а слушателей на них бывает мало.

Как-то тов. Панин завел тетрадь для учета того, как коммунисты изучают историю ВКП(б). Вручил ее члену партии тов. Нагорнову и тот во время собраний, как рассказывает сам тов. Панин, спрашивал у членов и кандидатов партии:

— Какую главу изучашь? Ответ записывается в тетрадь.

Во время приема членских взносов этот же вопрос: «Какую главу изучашь?» — задает коммунистам сам секретарь партбюро. Проверки по существу знаний коммунистов, помощи им нет. А выше уже говорилось, какие печальные результаты были обнаружены, когда горком ВКП(б) проверил действительные знания многих коммунистов.

А. Димеев.

ПОЧЕМУ СРЫВАЮТСЯ ЛЕКЦИИ

Организация платных лекций — дело ответственное. Готовиться к ним нужно продуманно и тщательно. Подготовка помещений, распространение билетов и другие так называемые «организационные мелочи» — все это имеет большое значение для успешного проведения лекций.

Однако не во всех первичных парторганизациях уделяется должное внимание лекционной работе. Срывы лекций — частое явление в таких, например, парторганизациях, как горбольницы, инфекционного отделения и горздрава. Секретари этих организаций тт. Халтурина, Волкова и Боринская совершенно не уделяют внимания лекциям. Начиная с декабря, из шести намеченных для врачей города лекций четыре сорвалось. В феврале сорвалась лекция «Лекции В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», крайне нужная, так как большинство товарищ, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», не ушло дальше IV главы.

Систематический провал лекций у медиков объясняется надеждой секретарей парторганизаций на самотек. Никто не берется за их организацию, никто не чувствует ответственности за их успешное проведение. Когда из Дома партпросвещения сообщают одни лекции председателю горкома союза медиков тов. Зыряновой, то она обычно отвечает вопросом:

— А Халтурин распространяет билеты? Вы сначала секретарям скажите, а не мне.

Халтурина и Боринскую свою очередь сваливают на Зырянову:

— Пусть она сообщит своим членам союза.

Такое «распределение труда» приводит к тому, что билеты остаются нераспроданными, а людям ничего не известно о лекции.

Нам думается, что такое безучастное отношение секретарей парторганизаций к организации лекций дальше терпеть нельзя. Ведь не только у медиков, но и в других парторганизациях лекции нередко срываются.

С. Шевчук.

В ПОМОЩЬ РУКОВОДЯЩИМ КАДРАМ

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ НА ПРЕДПРИЯТИИ—ШАХТЕ

ЛЕКЦИЯ I.

Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется по определенному руслу народнохозяйственным планом, а социалистический учет является средством контроля за выполнением плана, средством уточнения и конкретизации плана на основании опыта мест. Он вскрывает новые резервы, обнаруженные в ходе выполнения плана.

Социалистический учет — не частное дело, а дело всего общества. Он организован в единую систему в масштабе всего народного хозяйства и стоит на страже социалистической собственности. Его роль глубоко активна и действенна. Вот почему у нас учету придается исключительно большое значение.

Товарищ Сталин учит нас, что «никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа немыслима без правильного учета».

Об этом говорил и тов. Маленков в своем докладе на XVIII Все-

союзной партийной конференции: «...многие забывают, — говорит тов. Маленков, — что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

Только такой руководитель будет полноценным руководителем. Он обязан хоть немного разбираться в деле поставленного учета и повседневно контролировать деятельность учетного аппарата. Вот почему руководителям предприятий и особенно шахт необходимо овладеть знаниями учета, его основными элементами.

Внутри единой системы народнохозяйственного учета необходимо различать следующие элементы:

I. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

Бухгалтерский учет непосредственно подчинен задачам хозрасчета, задачам борьбы за социалистическую рентабельность. Он отражает процесс выполнения плана в едином денежном выражении на основе натуральных показателей, охватывает процесс кругооборота социалистических фондов и базируется на строжайшей документации, являющейся обоснованием системы его записей.

Предметом балансового учета являются элементы процесса рас-

II. СТАТИСТИЧЕСКИЙ УЧЕТ

Статистический учет служит для изучения, контроля и анализа качественно-однородных совокупностей. Он охватывает массовые, экономические и общественные

III ОПЕРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ УЧЕТ

Оперативно-технический учет выявляет преимущественно такие стороны процесса, которые обычно не охватываются другими видами учета. Сюда относится, например, учет выполнения договоров, учет

IV ДОКУМЕНТАЦИЯ

Всякая хозяйственная операция обязательно оформляется путем составления документа, в котором указывается характер, существо и содержание операций с подтверждением этого подписями лиц, ответственных за проведение операций.

Документ составляется для контроля и учета хозяйственных операций и хозяйственных средств или для совершения учетных записей и является единственным источником.

Документы могут быть по зарплате, рапорт, замерные ведомости, ведомости или списки по начислению премий, бригадирских, мастерских и т. д., по материалам, имуществу и основным средствам — требование, по денежным средствам — чек, приходно-расходный ордер, банковский чек.

Документы в бухгалтерском учете имеют исключительно важное значение. Заказы-наряды — конкретные планово-оперативные директивы; отчеты отражают выполнение данных директив; пла-

ны являются орудием доведения плановых заданий до рабочего места. По ним контролируют работу отдельных лиц, отвечающих за целостность и сохранность материальных ценностей, тем самым предупреждают злоупотребления. Документ организует и дисциплинирует работу аппарата.

Неправильно оформленные документы искажают действительное положение в учете хозяйственного процесса на шахте. Например, участок подземного транспорта по требованию получил гвозди, не указав статьи расхода и цели расхода, вследствие чего может быть неправильное отражение в учете: вместо отписки расхода на капитальный ремонт этот расход может быть отнесен на эксплуатацию и наоборот.

По требованию получены кости без указания статьи расхода и цели расхода, опять отражение в учете может быть неправильное: вместо отписки на капитальную строительство может относить-

ся на капитальный ремонт или на ремонта 1-го коренного западного эксплуатацию.

А как следовало бы оформить требование, чтобы хозяйственный процесс получил правильное отражение в учете? Необходимо было указать в первом примере для

Майеровского штreta, статья расхода по позиции № 2076, и во втором примере — на настилку путей для электровозной откатки, статья расхода по позиции № 1115.

V ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Хозяйственные ресурсы социалистического предприятия, составляющие его материальную базу, подразделяются на две основные группы: на средства в сфере производства и средства в сфере обращения.

В свою очередь средства в сфере производства подразделяются на основные и оборотные. К основным средствам относятся здания, сооружения, силовые установки, оборудование, машины, транспортные средства, инструменты, производственные принадлежности свыше 200 рублей, хозяйственный инвентарь, запасные основные средства и т. д.

К оборотным средствам относятся: сырье, вспомогательные материалы, топливо, малоценные и быстроизнашивающиеся инструменты, приспособления, инвентарь, спецодежда, запасные части.

В чем же заключается различие между основными и оборотными средствами?

Во-первых, оборотные средства в один рабочий период полностью поглощаются и стоимость их вхо-

дит в стоимость выпускаемой продукции.

Основные средства используются в течение ряда рабочих периодов и стоимость их входит в стоимость выпускаемой продукции по частям, то есть составные элементы оборотных средств возмещаются полностью после каждого производственного акта. Составные же элементы основных средств возмещаются долями в течение определенного времени, в зависимости от срока их существования. Во-вторых, оборотные средства в процессе производства утрачиваются, или по крайней мере, видоизменяют свою первоначальную форму, принимая форму вырабатываемых изделий. Основные же средства продолжают выступать в первоначальной форме. В-третьих, оборотные средства непрерывно, т. е. после каждого рабочего периода, возобновляются в своей натуральной форме. Основные средства возобновляются в своей натуральной форме раз в течение многих лет.

VI СРЕДСТВА В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ

Круг производства завершается в отдельном предприятии выпуском готовой продукции. Товары и готовая продукция вступают в стадию обращения. В своем дальнейшем движении продукция реализуется на деньги.

Денежные средства предприятия, находящиеся в кассе на расчетных счетах в госбанке, являются также средствами в сфере обращения. Реализация продукции и производственных услуг может производиться в отдельных случаях без немедленного расчета деньгами. В этом случае часть средств предприятия оседает в виде различных прав требования в расчетах (дебиторская задолженность). Сред-

ства в расчетах также относятся к средствам, находящимся в сфере обращения.

Таким образом средства в сфере обращения могут быть разделены на следующие три основные группы: а) товарные средства; б) денежные средства; в) средства в расчетах.

Средства в сфере обращения также входят в оборотные средства.

Вместе с тем следует различать комплекс ресурсов, составляющих собственную базу предприятия, и комплекс ресурсов, полученных предприятием временно в порядке кредитования на определенный срок и с определенной целью.

VII ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ ПРЕДПРИЯТИЯ

К ним относятся условный фонд или выделенные средства треста, которые составляют материальную базу предприятия, предостав-

ленные ему в длительное пользование для выполнения плановых заданий.

VIII ДИРЕКТОРСКИЙ ФОНД

Средства, которые распределяются 50 процентов на жилища для рабочих, инженерно-технических работников, улучшение культурно-

бытового обслуживания, на индивидуальное премирование, на дополнительные капитальные затраты.

IX АМОРТИЗАЦИОННЫЙ ФОНД

Средства, которые расходуются на капитальный ремонт основных средств: а) горные работы; б) обо-

рудование; в) сооружения; г) жилые дома.

X РЕСУРСЫ, ПОСТУПАЮЩИЕ СО СТОРОНЫ

К ним относится бюджетное финансирование, то есть государство

передает безвозмездное ассигнование (детсады).

XI БАНКОВСКОЕ КРЕДИТОВАНИЕ

Представляет предприятию ссуды, выдаваемые на определенное время

и с определенной целью с условием возврата.

Сконцентрированные хозяйственные ресурсы в условной измерительной форме (таблица) по

их признакам является баланс социалистического предприятия.

К. П. Железнов — главный бухгалтер шахты им. Ярославского

ПАНИБРАСТВО ГОРНОГО МАСТЕРА АРЕДАКОВА

Авторитет горного мастера возрастает, когда он полностью использует свои права, когда он всемерно поддерживает дисциплину на производстве. И наоборот, панибратское отношение горного мастера с подчиненными неизбежно вызывает нарушение трудовой дисциплины, халатность, неиспользованность и порождает бескультурье в обращении.

Вот пример. На участке № 4 шахты им. Ярославского мотористки Селиверстова и Яковлевы ведут себя на работе, да и вне работы, исключительно плохо. Для них ничего не стоит нанести оскорблений нецензурными словами любому из товарищей, будь то девушка, женщина или мужчина. Они всячески оскорбили мотористку-нацменку тов. Киязкину, допуская при этом даже шовинистические выпады.

Но горный мастер Аредаков вместо того, чтобы решительно пресечь эти хулиганские действия со стороны Селиверстовой и Яковлевой, сам повторяет этим разболтанным до невозможности людям. В рабочее время, когда нужно бороться за производительную работу в течение всех 480 минут, Аредаков устраивает с мотористками различные шалости, выходящие из рамок скромности.

Селиверстова и Яковleva своим нетактичным поведением сделали себя уже общеизвестными всей шахте. Однако ни шахтоуправление, ни партийная, ни профсоюзная и комсомольская организации этому не придали еще нужного значения и не пресекли недостойное поведение Селиверстовой, Яковлевой и горного мастера.

Распущенности и хулиганство не может быть места в среде рабочего коллектива.

Работницы: Чумакова, Устюжанина, Киязкина, Шерина и другие.

ПОРА ПОСТРОИТЬ НОВУЮ БАНЮ ДЛЯ РАБОЧИХ

Баня на шахте «Комсомолец» в безобразном состоянии, по существу она негодна для пользования, так как очень ветхая, то и гляди развалится. Рабочие неоднократно жаловались зав. шахтой тов. Юдинцеву и пом. зав. шахтой тов. Филимонову, что в бане опасно мыться, не исключена возможность, что она развалится. И руководители шахты вняли просьбам рабочих, позвонили в прест, чтобы выслали комиссию для проверки, точно ли баня так плоха. Комиссия прибыла, согласилась с тем, что баня не годна для пользования и... решила подремонтировать ее.

Ремонтируется. Снаружи бревнами подпирается, а внутри стойками крепится. Только вряд ли надолго хватит этого крепления.

Пора бы руководителям шахты позаботиться о постройке новой, удобной бани для рабочих.

М. Филиппов.

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На греческом фронте продолжался отход англо-греческих войск. 22 апреля части германских войск, наступающие через горы Пинд на запад, достигли города Янина (Восточная Греция), продвинулись через Лариссу на юг и заняли город Ламия. На восточном побережье Греции немцы вошли в город Волос. Английские и греческие войска заняли новые позиции.

Итальянские войска, прорвавшиеся из Албании, перешли албано-греческую границу и углубились на греческую территорию.

По утверждениям военных обозревателей иностранных газет, положение на греческом фронте продолжает оставаться весьма серьезным.

На англо-германском фронте 20 и в ночь на 21 апреля германская авиация проявляла неизменную активность. В ночь на 22 апреля крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский военный порт Плимут. Продолжалось

жались операции германских вооруженных сил на море. В сводках германского командования сообщается о потоплении нескольких английских судов.

Английская авиация в ночь на 21 апреля бомбардировала германские города Кельн, Дюссельдорф, Аахен, нефтехранилища в Роттердаме (Голландия), доки в Дюнкерке (Франция), Останде (Бельгия).

Вечером 21 апреля бомбардировке были подвергнуты доки в Гавре.

В Северной Африке активных военных действий не было. Англичане сделали несколько попыток атаковать итальянские части у Солтума, но были отбиты. Не имели успеха вылазки английских бронетанковых частей у Тобрука (ливийский порт, находящийся в руках англичан).

В Восточной Африке операции английских войск против итальянцев проходили в секторе Десси (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС)

СМЕРТЬ ГРЕЧЕСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА КОРИЗИСА

Агентство Рейтер передает, что 18 апреля премьер-министр Греции Коризис покончил с жизнью самоубийством.

Король поручил формирования нового правительства министру губернатору Афин Кодзиасу, но он отказался от этого поручения.

(ТАСС)

ЦУДЕРОС—ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ГРЕЦИИ

Греческое телеграфное агентство сообщает, что греческий король назначил премьер-министром Эммануэля Цудероса, ми-

нистра иностранных дел, который принял присягу. Состав кабинета остался без изменений.

(ТАСС)

ПРИЕМ ГИТЛЕРОМ ЧИАНО

Германское информационное бюро передает сообщение из Вены, в котором говорится, что 20 апреля Гитлер принял в присутствии Риббентропа итальянского министра иностранных дел Чиано. 22 апреля после переговоров в Вене с германским министром иностранных дел Чиано выехал в Италию.

(ТАСС)

О ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Каждый медицинский работник, будь то врач любой специальности или медицинская сестра, должен овладеть знаниями военной медицины: военно-полевой хирургией (малой хирургией), санитарной тактикой, эпидемиологией и умением оказать помощь пораженным отравляющими веществами.

Наша страна ежечасно должна быть готова к встрече с врагом. При первой же вспышке войны медицинские работники пойдут на поле военных действий, на помочь раненым. Здесь-то и нужны будут знания военной медицины. Пройти военную подготовку медицинским работникам это значит — подготовиться к встрече с врагом, это значит — выполнить долг советского гражданина.

Как же городской отдел здравоохранения проводит военную подготовку с медицинскими работниками? В феврале этого года военным отделом обкома ВКП(б) и облздравом в горздрав была присланна спе-

циальная программа для занятий по полевой хирургии с медработниками. Заведующий горздравом т. Дыченко положил эту программу в стол и до сих пор лежит она там. А занятия не проводятся. Уходя в отпуск, т. Дыченко ничего не сказал об этой программе и вообще о военной подготовке своему заместителю т. Власову.

Партийные организации системы горздрава не занимаются организацией военной подготовки медработников, а ведь это их кровное дело. Организовать эту подготовку было бы не трудно, в Ленинске имеются опытные врачи, они бы взялись преподавать военную медицину. Дело за руководителями, которые должны организовать эту учебу, дело за партийными организациями, которые должны не только помочь, но и контролировать как идет учеба. Такова задача, и ее нужно решить в ближайшие дни.

И. Уфимцев — инструктор военного отдела ГК ВКП(б).



Городская больница.

НА СНИМКЕ: В травматологическом отделении врач-хирург-травматолог тов. Зорин (справа) и медсестра Демьянчук Е. за накладкой гипса.

ЗАКОНЧИЛСЯ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ШКОЛЬНИКОВ ГОРОДА

После продолжительной и упорной борьбы закончился шахматный чемпионат школьников города. Лидерами турнира были Яковлев и Ларионов. Перед последними турами у Яковleva было 27 очков из 30, а у Ларионова 26. В последнем туре встреча Яковleva с Ларионовым решила ход турнира. Ларионов выиграл у Яковleva. Таким образом Яковлев и Ларионов набрали по 27 очков из 30 и разделили первое и второе место. Третье место занял ученик школы № 2 Л. Одайкин, набравший 23,5 очка, четвертое место занял Протопопов — 20,5 очка, пятое Новиков — 19 очков.

В ближайшее время между Яковлевым и Ларионовым будет проведен матч из четырех партий, который определит, кто из них будет чемпионом школьников по шахматам в городе. Е. Одайкин.

КИНОТЕАТР

Ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Начало сеансов в 10—12—2—4—6—8—10 часов. Касса с 9 ч. утра.

СКОРО! Новый звуковой исторический фильм с участием Жарова

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Учреждения и предприятия,

желающие приобрести зеленые насаждения, не позднее 26 апреля с.г. должны перечислить на текущий счет горкомхоза в Ленинском отделении госбанка № 156-005 аванс на неограниченное количество, исходя из цен:

Тополь 2 руб. 50 коп. штука.

Клен американский 1 р. 00 к.

Ясень 2 р. 50 к.

Яблоня привитая 3 р. 00 к.

Акация желтая 60 к.

Жимолость 10 к.

Малина 15 к.

Облепиха 1 р. 00 к.

Цветная рассада 10 р. 00 к. сотня

Отдельные лица вносят деньги в кассу горкомхоза.

Горкомхоз.

Ленинск-Кузнецкому горпромсоюзу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в артелях старшие бухгалтеры. Справиться: ул. Коммунистическая, № 23, в отделе учета и отчетности.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ГДЕ ЖЕ ЗАБОТА О ТРУДЯЩИХСЯ?

Посматривая на облака, посыпающие снежком улицы города, работники горкомхоза (заведующий тов. Островянчик) и коммунальных отделов шахт возмущено произносят:

— И откуда такая пакостная погода. Просто невыносимо, столько грязи наделала, что и не придумаешь, что с ней делать.

Мы, конечно, сочувствуем и горкомхозу и коммунальным отделам. Действительно, погода неважная, не разбирается, где можно, а где нельзя делать грязь. В тех городах, где руководители горкомхоза и коммунальники поинициативнее, по-разворотливее, там, конечно, грязь не мешает трудящимся переходить улицы, а вот у нас никак этого не добываются, ничего не могут придумать такого,

чтобы могло избавить трудящихся от мук перехода через улицы.

Легче было Магеллану совершить кругосветное путешествие, чем у нас перейти через проспекты имени Кирова и им. Дзержинского, через улицы Советская и другие.

А разве нельзя было сделать из отходов леса небольшие мостики и разложить их по улицам так, как они лежат против кинотеатра? Можно и нужно, но не доходят до этого руки беспечных руководителей горкомхоза и коммунальных отделов. Трудящиеся переходят улицы по колено в грязи и «отцов» города это не тревожит.

Пора бы научиться уважать жителей города и создавать им благоприятные условия передвижения.

И. Ситников, П. Агапкин.

* * *

торого жители пользуются водой, но его завалили навозом. Теперь воду из него просто пить невозможно, хотя за немением другой приходится пить.

Горкомхоз должен заняться вопросом снабжения жителей 10-го участка водой.

Г. Тупицын.

В кинотеатре

Кинотеатр — культурный очаг. Но кинотеатр нашего города (директор т. Хлуновская) содержит некультурно. С давних времен должно быть здесь не наводилось порядка. Матовые шары абаажуров для электрических ламп до того запылились, что создается впечатление, будто их никогда не протирают — вместо белых они стали темносерыми.

Во время перерывов между сеансами зрительный зал ветривается плохо, и когда войдешь в него, то в нос ударяет терпким запахом пота. Воздух тяжелый и таким воздухом люди дышат полтора часа.

Б. Сидоров.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

Ленинская районная школа

производят набор учащихся

на 6-месячные курсы

На курсы принимаются лица обоего пола с образованием 7 классов НСШ. Занятия начнутся с 5 мая, проверочные испытания с 28 апреля.

ВНИМАНИЕ!

Только один день — 26 апреля в горветлечебнице с 9 часов утра до 5 часов вечера производится обработка коров, коз и овец на бруцеллез и туберкулез, не подвергавшихся ранее обработке по каким-либо причинам.

Необработанные животные в табуны допускаться не будут.

ВНИМАНИЕ!

Лица, подавшие заявления на работу пастухов, должны явиться 25 апреля к 7 часам вечера в горзоовет управление.

В связи с большим объемом работы стройконтроле Ленинск-Кузнецкого горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ рабочие: плотники, столяры, каменщики, маляры, штукатуры, чернорабочие и шофера.

Справиться в часы занятой, ул. им. М. Горького, д. № 1.

Требуется бухгалтер. Обращаться: ул. Пушкина, № 39, телефон № 2-53.

Граждане и организации, имеющие коров, собак, велосипеды, мотоциклы и лошадей и не уплатившие налога за 1941 г., обязаны уплатить к 20 мая 1941 г., в противном случае будетзыскиваться штраф.

Организации, не заключившие договоров на места под торговлей, на открытые склады, должны заключить к 15 мая 1941 г.

Организации, свалившие материал и отходы (утиль) в чертах города и на улицах, горкомхоз обязывает подобрать к 25 апреля 1941 г.

После указанного числа материал будет считаться бесхозяйственным и будет реализован.

Горкомхоз.

Ленинскому бродаводу ТРЕБУЮТСЯ специалисты-рыболовы. Одната по соглашению. Обращаться: Партизанская, № 73.

Аптекоуправление ПРОДАЕТ свободную ТАРУ-ЯЩИКИ.

Ленинской геологоразведочной партии срочно требуется счетовод-расчетчик. Телефон № 5 08.

Заказ № 615

Тираж 8000